



凝心聚力担使命

奋楫笃行绘新篇

着力打造郑州北部高质量发展新高地

——访市人大代表李新军

市人大代表、惠济区委书记李新军说，市两会紧扣习近平新时代中国特色社会主义思想和省委“1+2+4+N”目标任务体系及市委“1+7+7+7”工作部署，科学制定目标，系统谋划举措，进一步坚定了党员干部信心，激发了基层的干劲。

李新军说，惠济区将着力打造郑州北部高质量发展新高地。以项目为抓手，推动中国中部明品福产业园等16个已开工产业园项目加速建设、3个已拿地产业园项目尽快开



加速科研成果从“实验室”走向“生产线”

——访市人大代表马琳

“郑州市将建设高能量科创强市纳入‘十五五’规划核心内容，精准契合科技创新的内在发展规律，为郑州制造业高质量发展指明了方向。”市人大代表、郑州煤机综机设备有限公司市场开发经理马琳告诉记者。

马琳建议，郑州应以中原科技城为核心载体，设立“高端装备智能制造创新中心”，聚焦煤炭机械、工程装备等本地优势产业，联合龙头企业、高校院所开展关键技术攻



强化产业政策引导 培育战略性新兴产业

——访市人大代表袁占军

“作为扎根郑州五十余载的民营企业，我们深切感受到市委市政府打造现代化产业体系的坚定决心。”市人大代表、郑州市磴槽集团有限公司总经理袁占军表示。

磴槽集团从金岭煤业智能化升级到登封宏昌水泥超低排放改造，再到克莱威公司攻克晶须碳纳米管“卡脖子”技术，手握63项专利打破国外垄断，是郑州制造转型升级的生动实践。袁占军说，要继续筑牢实体经济根基，以技术创新为引领，



激活智慧动能 探索高效能治理新路径

——访市人大代表李嵘

如何打通政策落地的“最后一公里”，提高群众的获得感、幸福感和安全感？市人大代表、中原区林山寨街道党工委书记李嵘表示，要紧扣“十五五”目标要求，筑牢治理根基，扎实推进“五基四化”，坚持“党建+网格+大数据”模式，落实“十个一”党建引领网格化高效能治理体系，持续用好网格化平台、微信群矩阵和“原点在线”小程序，深化以“睦邻网格聚力、活力网格赋能、平安网格托底”为核心的林山寨“三格融合”实践经验。

李嵘表示，他们将持续践行为



锚定数据与安全 为人工智能发展保驾护航

——访市政协委员张乾坤



抢抓数字机遇 激活文化遗产数据资产价值

——访市政协委员赵魁伟



赋能县域电商 畅通乡村物流

——访市政协委员谢海丽



以产创融合为翼助郑州中小微企业破局突围

——访市政协委员代灿丽



“政府工作报告政治站位高，方向目标明确。郑州‘十五五’规划建议中提出‘七个强市’布局，我们这些制造业企业深感责任在肩。”市政协委员、郑州凯雪冷链股份有限公司副总经理代灿丽说，“中小微企业是产业发展的毛细血管，我们将把这次市两会精神带回去，在今后工作中，以产创融合为翼，激活中小微企业的创新活力，为郑州高质量发展注入持久动力。”

当前郑州正全力推动科技创

方面，张乾坤认为，当前大模型已广泛应用于政务及各行各业，但其安全是发展的“底座”与“基石”，不容忽视，亟须提前布局、高度重视，为人工智能发展筑牢安全屏障。

谈及聆听政府工作报告的感受，张乾坤直言触动很深，“报告谋划了郑州数字经济发展蓝图，明确数字经济增速已超越全市经济平均水平，且未来五年将加大投入力度。”

张乾坤表示，高质量数据集是人工智能发展的核心要素，而数据标注则是构建优质数据集的基础，“没有数据，人工智能一切都是空谈”。要大力发展数据标注、构建高质量数据集，助力郑州AI产业补短板、强弱项。关于大模型安全

中看到郑州面临一个巨大的时代机遇。他建议，要大力推动文化遗产数据资产的开发，创新完成文遗数据的确权和征税权，形成对于文化遗产数字空间、数字资产的投资和长期效益闭环；郑州应以国有资产为主导，尽快启动文化遗产的数字化、知识产权化、产品化的开发和相关基础设施的建设工作。“这不仅能创造新的资产和税收，更是我们在数字时代‘守文化有责、守数据主权有责’的关键举措。”赵魁伟说。

“政府工作报告中强调要打响‘天地之中、黄帝故里、功夫郑州’品牌，让我很受鼓舞。”市政协委员、致公党党员赵魁伟今年重点关注文化遗产数据资产开发，并为郑州文化数字化高质量发展建言献策。

“郑州有丰富的历史文化，这些都是一个个等待开发的‘数字无主之地’，谁先系统性地将其开发成AI时代的数据资产，谁就掌握了未来的文化话语权和长期收益权。”赵魁伟从事数据资产行业，从

而看到郑州面临一个巨大的时代机遇。他建议，要大力推动文化遗产数据资产的开发，创新完成文遗数据的确权和征税权，形成对于文化遗产数字空间、数字资产的投资和长期效益闭环；郑州应以国有资产为主导，尽快启动文化遗产的数字化、知识产权化、产品化的开发和相关基础设施的建设工作。“这不仅能创造新的资产和税收，更是我们在数字时代‘守文化有责、守数据主权有责’的关键举措。”赵魁伟说。

“下一步，我们将把这次市两会精神转化为发展实效，继续扎根农业、深耕主业，以工匠精神打磨每一款产品，积极投身乡村振兴实践，带动周边农户增收致富，为美丽乡村建设贡献企业力量。”谢海丽说。